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Aufgabe 1 (Staatsexamen Frithjahr 2014, Thema III, Aufgabe 4)

Gegeben sei das Anfangswertproblem
Ty = —x11390
rh =" (1 — z2)
zum Anfangswert z(0) = (1,0).
Zeigen Sie:
a) Das Anfangswertproblem hat eine eindeutige maximale Losung z: I — R2
auf einem offenen Intervall 7 C R mit 0 € I.
b) Fiir alle t € I gilt —1 < z5(t) < 1.

c) I =R
d) limy— o z(t) = (0,1) und lim;—, _ x(t) = (0, —1).

Aufgabe 2 (Staatsexamen Frithjahr 2009, Thema II, Aufgabe 1)

Gegeben sei folgendes Differentialgleichungssystem

/

' = —y 4 zsin(z? +y?),

y' =z +ysin(z? + y?).

a) Bestimmen Sie alle periodischen Orbits.
b) Skizzieren Sie das Phasenportrait.

Hinweis: Man transformiere auf Polarkoordinaten. Zunichst bestimme man eine

Differentialgleichung fiir r = /22 + y2.
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